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B.1 Popis území stavby 

B.1.1 Charakteristika území a stavebního pozemku 

B.1.1.1 Zastavěné území a nezastavěné území 
Stavba je v zastavěném území obce Horní Brusnice. 
 

B.1.1.2 Soulad navrhované stavby s charakterem území 
Stavba proběhne v souběhu se stávající komunikací III/28447 a místní 
komunikací a je tak v souladu s charakterem území. 
 

B.1.1.3 Dosavadní využití a zastavěnost území 
Území je využíváno pro potřebu dopravního napojení, především jako silniční 
komunikace.  
Funkční využití ploch je silnice, ostatní komunikace a trvalý travní porost.  
Stavba je v zastavěném území. 
 

B.1.2 Údaje o souladu s územně plánovací dokumentací, s cíli a úkoly 
územního plánování, včetně informace o vydané územně plánovací 
dokumentaci 
Obec Horní Brusnice nemá zpracovaný územní plán. 
 
Stavba je v souladu s cíli a úkoly územního plánování ve smyslu §18 a §19 z.č. 
183/2006 Sb., když mimo jiné vytváří podmínky pro výstavbu a udržitelný rozvoj 
území, pro příznivé životní prostředí, pro kvalitní bydlení a pro využitelnost 
navazujícího území, přičemž respektuje stávající přírodní, kulturní a civilizační 
hodnoty v území. 
 

B.1.3 Geologická, geomorfologická a hydrogeologická charakteristika, 
včetně zdrojů nerostů a podzemních vod 
Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby není řešeno. 
 

B.1.4 Výčet a závěry provedených průzkumů a měření 

B.1.4.1 Geotechnický průzkum 
Vzhledem k rozsahu a charakteru nebyl proveden. Dle zkušeností ze staveb 
v blízkém okolí lze předpokládat, že v podloží budou zastiženy převážně písky a 
štěrky s významnou příměsí jemnozrnných zemin.  Zastižené zeminy nebudou do 
podloží komunikací. 
 

B.1.4.2 Hydrogeologický průzkum 
Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby není řešeno. 
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Oblast stavby se nachází v chráněné oblasti přirozené akumulace vod – 
CHOPAV Východočeská křída. 
 

B.1.4.3 Korozní průzkum 
Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby není řešeno. 
 

B.1.4.4 Geotechnický průzkum materiálových nalezišť (zemníků) 
Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby není řešeno. 
 

B.1.4.5 Stavebně historický průzkum 
Vzhledem k rozsahu a charakteru stavby není řešeno. 
 

B.1.5 Ochrana území podle jiných právních předpisů 
Stavební záměr se nenachází: 
- v památkové rezervaci nebo zóně 
- ve zvláště chráněném území (národním parku, chráněné krajinné oblasti, 
rezervaci nebo památce) 
V blízkosti stavby je nachází kulturní památka „Socha sv. Josefa s Ježíškem“ – 
katalogové číslo 1000137035. 
 

B.1.6 Poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod. 
Prostor stavby se nenachází v registrovaných poddolovaných nebo sesuvných 
územích. 
Stavba se nenachází v záplavovém území. 
 

B.1.7 Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na 
odtokové poměry v území 

B.1.7.1 Vliv na okolí stavby a pozemky 
Vliv stavby na okolní stavby a pozemky se nemění.  
 

B.1.7.2 Vliv na odtokové poměry 
Nově zřizované chodníky a zpevněné plochy budou vzhledem k umístění pod 
úrovní přilehlého terénu ukloněny směrem do komunikace a odvodněny přes 
krajnici do stávajících příkopů a volně na terén, kde budou likvidovány vsakem. 
Odtokové poměry v místě stavby i mimo oblast stavby se nezmění. 
 

B.1.7.3 Stávající ochranná pásma 
Ochranné pásmo dráhy  
Stavba se nenachází v ochranném pásmu dráhy dle zákona č.266/94 Sb. o 
drahách.  
 
Ochranné pásmo vodních zdrojů 
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Stavba se nachází v ochráněné oblasti přirozené akumulace vod. 
NÁZEV CHOPAV: CHOPAV VÝCHODOČESKÁ KŘÍDA 
PLATNOST OD: 29.9.1952 
VYHLÁŠENO PŘEDPISEM: Nař. vl. č. 85/1981 Sb., o chráněných oblastech přirozené 
akumulace vod Chebská pánev a Slavkovský les, Severočeská křída, 
Východočeská křída, Polická pánev, Třeboňská pánev a Kvartér řeky Moravy 
 
Ochranná pásma inženýrských sítí 
Nadzemní vedení NN ČEZ Distribuce 
Vedení plynovodu RWE GasNet, s.r.o.  
Vodovod nezaměřený soukromý vodovod 
Sdělovací metalické  a optické kabely CETIN a.s. 
 
Vyjádření správců dotčených, případně překládaných sítí jsou součástí dokladové 
části. Při zpracování realizační dokumentace a při realizaci samotné je 
bezpodmínečně nutné respektovat podmínky správců dotčených sítí. Přítomnost 
ochranných pásem stávajících inženýrských sítí se odráží ve zvýšené náročnosti 
při provádění zemních prací např. odkopávky prováděné ručně. 
 
 

B.1.8 Požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 

B.1.8.1 Kácení 
Stavba vyvolá potřebu kácení vzrostlých dřevin rostoucích mimo les.  
Jedná se 8 ks smrků ztepilých s obvodem menším než 80cm ve výšce 130cm 
nad zemí. Kácení dřevin nevyžaduje povolení ke kácení. 
Vzrostlý jasan v trase chodníku na okraji komunikace u p.p.č. 62/1 bude kácen 
v související akci „Most ev.č. 28447-1 Horní Brusnice“ 
Rozsah kácení je prezentován i v koordinační situaci. 
 

B.1.8.2 Demolice 
Stavba nevyvolá potřebu demolice stávajících objektů.  
 

B.1.9 Požadavky na maximální zábory ZPF a PUPFL 
Stavbou dojde k záboru ZPF. 
Stavbou nedojde k záboru PUPFL. 
 

B.1.10 Územně technické podmínky, možnosti napojení na stávající dopravní 
a technickou infrastrukturu 

B.1.10.1 Napojení na dopravní infrastrukturu 
Jedná se přímo o stavbu dopravní infrastruktury – místní komunikaci. 
Dopravní napojení na stávající chodníky od obecního úřadu bude v místě 
křižovatky III/28447 a III/32545.  
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B.1.10.2 Napojení na technickou infrastrukturu 
Součástí stavby nejsou objekty technické infrastruktury. 
 

B.1.10.3 Bezbariérový přístup ke stavbě 
V rozsahu stavby budou respektovány požadavky vyhlášky č. 398/2008 Sb. 
 

B.1.11 Věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související 
investice 
Stavba předpokládá realizaci následujících souvisejících a podmiňujících investic, 
případně staveb jiných stavebníků: 
 
1. Most ev.č. 28447-1 Horní Brusnice. Investor Královehradecký kraj. 
Uvedená stavba řeší kromě rekonstrukce mostu i rekonstrukci hlavní  dopravního 
prostoru – tj. silnice III/28447 jejích součástí a příslušenství. 
Stavba chodníků navazuje na stavbu silnice. V rámci stavby silnice dojde 
k osazení obrub do nové polohy dle upravované trasy komunikace (úprava 
stávajícího zúžení a směrového oblouku). Jedná se o podmiňující investici.  
Stavba chodníků bude realizována v etapách dle harmonogramu stavby US KhK 
a za využití jejích dopravně inženýrských opatření. 
 
2. Splašková kanalizace Horní Brusnice. Investor obec Horní Brusnice. 
Stavby nejsou v kolizi. Stavba chodníků je mimo ochranné pásmo navržené ČOV. 
 
V současné době (5/2018) nejsou známy jiné záměry plánovaných staveb 
v zájmovém území, které by mohly být v nesouladu s navrženou stavbou.  
 
Předpokládaný časový průběh stavby 
Realizace stavby se předpokládá v roce 2019 nebo 2020 dle stavby „Most ev.č. 
28447-1 Horní Brusnice „. Stavba bude realizována v jedné stavební sezóně.  
 

B.1.12 Seznam pozemků podle KN, na kterých se stavba provádí 
Seznam je uveden na konci Průvodní zprávy. 
 

B.1.13 Seznam pozemků podle KN, na kterých vznikne ochranné nebo 
bezpečnostní pásmo 
Ochranná pásma nevzniknou. 
 

B.1.14 Požadavky na monitoringy a sledování přetvoření 
Nejsou požadavky na monitoringy nebo sledování přetvoření. 
 

B.1.15 Možnosti napojení stavby na veřejnou dopravní a technickou 
infrastrukturu 
Viz B.1.10 
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B.2 Celkový popis stavby 

B.2.1 Celková koncepce řešení stavby 

B.2.1.1 Nová stavba nebo změna dokončené stavby 
SO 001 Příprava území 
 Objekt řeší přípravu prostoru staveniště pro stavbu (kácení, apod.). 

Nejedná se o stavbu z hlediska stavebního zákona.  
 
SO 130 Chodník – novostavba 
 Jedná se o novostavbu. Jedná se o záměr, pro který je dle §79 SZ 

nutné rozhodnutí o umístění stavby. 
 

B.2.1.2 Účel užívání stavby 
Jedná se o stavbu dopravní infrastruktury včetně jejích součástí a 
příslušenství. 
Stavební záměr řeší soubor staveb ve smyslu § 2 odst. 8 zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen "Stavební zákon"). 
Ve smyslu § 2 odst. 9 Stavebního zákona je stavbou hlavní, určující účel 
výstavby souboru staveb, stavební objekt SO 130 - Chodník. 
Ostatní navrhované stavební objekty jsou vedlejšími stavbami v řešeném souboru 
staveb. 
 

B.2.1.3 Trvalá nebo dočasná stavba 
Jedná se o stavbu trvalou. 
 

B.2.1.4 Informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z technických 
požadavků na stavby a technických požadavků zabezpečujících 
bezbariérové užívání stavby 

Rozhodnutí o výjimkách nejsou. 
 

B.2.1.5 Informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny 
podmínky závazných stanovisek 

Jedná se o dokumentaci k projednání záměru. 
 

B.2.1.6 Celkový popis koncepce řešení stavby včetně základních parametrů 
stavby 

Záměrem stavby je realizace nového chodníku podél III/28447 od křižovatky 
s III/32545 směrem k obytné zástavbě západně od III/28447. 
 
Druh stavby: Novostavba a stavební úpravy chodníků  
Funkční skupina D2 
Charakteristika: místní komunikace - chodníky 
Plocha nových chodníkových ploch.:    115 m2 
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Parametry komunikace: 
Šířka chodníku:    1,50 m  

B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 
Ve stavbě nejsou části staveb, které by byly předmětem zásadního 
architektonického a výtvarného řešení (vysoké mosty, portály tunelů, galerie). 
 

B.2.2.1 Urbanismus - územní regulace, kompozice prostorového řešení 
Vzhledem k charakteru stavby není řešeno. 
 

B.2.2.2 Architektonické řešení - kompozice tvarového řešení, materiálové a 
barevné řešení 

Silniční obruby budou betonové. Komunikace pro pěší budou provedeny 
z betonové (zámkové) dlažby. Úpravy pro nevidomé budou provedeny z betonové 
(zámkové) dlažby s hmatovými výstupky červené barvy. 
 

B.2.3 Celkové technické řešení 

B.2.3.1 Popis celkové koncepce technického řešení po skupinách objektů nebo 
jednotlivých objektech včetně údajů o statických výpočtech prokazujících, 
že stavba je navržena tak, aby návrhové zatížení na ni působící nemělo za 
následek poškození stavby nebo její části nebo nepřípustné přetvoření 

Dojde ke zřízení nových chodníkových ploch v souladu s požadavky vyhlášky 
č.398/2009 a technických norem. 
Objekty pozemních komunikací jsou navrženy v souladu s TP 170 na odpovídající 
zatížení dopravou. 
 

B.2.3.2 Celková bilance nároků všech druhů energií, tepla a teplé užitkové vody 
(podmínky zvýšeného odběru elektrické energie, podmínky při zvýšení 
technického maxima), celková spotřeba vody 

Vzhledem k charakteru stavby není řešeno. 
 

B.2.3.3 Celkové produkované množství a druhy odpadů a emisí, způsob nakládání 
s vyzískaným materiálem 

Stavba neprodukuje odpady. 
 

B.2.3.4 Požadavky na kapacity veřejných sítí komunikačních vedení a 
elektronického komunikačního zařízení veřejné komunikační sítě 

Takové požadavky nejsou. 
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B.2.4 Bezbariérové užívání stavby 
Komunikace v rozsahu stavby jsou navrženy v souladu s vyhláškou č. 398/2009 
Sb., tj. bezbariérovým řešením tras pohybu chodců a opatřeními pro bezpečnou 
orientaci nevidomých osob v těchto trasách. 
 

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 
Bezpečnost při užívání je zajištěna respektováním obecných technických 
požadavků na výstavbu a návrhových norem.  
 
 

B.2.6 Základní charakteristika objektů 
Popis současného stavu 
Jedná se o novostavbu. V trase chodníku je aktuálně nezpevněný okraj III/28447 
a místní komunikace. 
 
Popis navrženého řešení. 
V rozsahu stavby jsou navrženy nové chodníky o šířce 1,50m z betonové dlažby.  
 

B.2.6.1 Pozemní komunikace 

B.2.6.1.1 Základní charakteristiky příslušných pozemních komunikací: 
Druh stavby: Novostavba a stavební úpravy chodníků  
Funkční skupina D2 
Charakteristika: místní komunikace - chodníky 
 
Plocha nových chodníkových ploch.:    115 m2 
 
Parametry komunikace: 
Šířka chodníku:    1,50 m  
Bezpečnostní odstup:   0,50 m (0,25 m) 
 

B.2.6.1.2 Parametry a zdůvodnění trasy  
V místě nových chodníků je trasa volena tak, aby došlo k minimálním záborům 
pozemků mimo vlastnictví stavebníka při zachování normových parametrů 
komunikace. 
 
Směrové řešení 
Trasa chodníků je v místě souběhu kopíruje novou trasu III/28447 a místní 
komunikace.  
 
Výškové řešení 
Výškové řešení respektuje v maximální možné míře stávající stav, případně 
stávající poměry souběžné komunikace a terénu.  
Maximální podélný sklon v úseku je 8,3 % a minimální podélný sklon je 0,50 %. 
 
Příčný sklon 
Komunikace je navržena v základním jednostranném sklonu 2.0%. 
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B.2.6.1.3 Návrh zemního tělesa 
Zemní těleso bude využito původní. Nedojde je zřizování významných zemních 
konstrukcí nebo umělých staveb. 
 

B.2.6.1.4 Použití druhotných materiálů 
Pro dosypávky nezpevněných krajnic případně i do podkladních vrstev bude 
využit R - materiál. 
 

B.2.6.1.5 Výsledky bilance zemních prací 
Vzhledem ke zvolené technologii rekonstrukce nejsou součástí stavby rozsáhlé 
zemní práce. Bilance zemních prací není zpracována. 
 

B.2.6.1.6 Vstupní údaje a závěry posouzení návrhu zpevněných ploch 
Technologie  
V plochách novostavby  je konstrukce navržena dle TP 170. 
 
Navržené skladby 
 

KONSTRUKCE A – NOVÁ DLÁŽDĚNÁ CHODNÍKOVÁ KONSTRUKCE TP 170: D2-D-1-CH-PIII
BETONOVÁ DLAŽBA (2X VYSPÁROVAT) DL 60 mm ČSN 73 6131
LOŽNÍ VRSTVA - DRCENÉ KAMENIVO D≤4 40 mm ČSN 73 6131, ČSN EN 13242
ŠTĚRKODRŤ ŠDb0/32 150 mm ČSN 736126-1
CELKEM 250 mm
výměna materiálu aktivní zóny (Edef,2 zemní pláně min. 30 MPa)
nesoudržný, nenamrzavý materiál vhodný dle ČSN 73 6133 300 mm
netkaná geotextilie zajišťující separační a filtrační funkci; CBR > 3 kN, dle TP 97

KONSTRUKCE A.1 – NOVÁ DLÁŽDĚNÁ CHODNÍKOVÁ KONSTRUKCE-PŘEJEZDY TP 170: D2-D-1-O-PIII
BETONOVÁ DLAŽBA (2X VYSPÁROVAT) DL 80 mm ČSN 73 6131
LOŽNÍ VRSTVA - DRCENÉ KAMENIVO D≤4 40 mm ČSN 73 6131, ČSN EN 13242
ŠTĚRKODRŤ ŠDb0/32 200 mm ČSN 736126-1
CELKEM 320 mm
výměna materiálu aktivní zóny (Edef,2 zemní pláně min. 30 MPa)
nesoudržný, nenamrzavý materiál vhodný dle ČSN 73 6133 300 mm
netkaná geotextilie zajišťující separační a filtrační funkci; CBR > 3 kN, dle TP 97  

 

B.2.6.2 Mostní objekty a zdi 

B.2.6.2.1 Výčet objektů a zdí 
Součástí záměru nejsou mostní objekty a zdi.  
 

B.2.6.2.2 Základní charakteristiky jednotlivých objektů 
Součástí záměru nejsou mostní objekty a zdi. 
 

B.2.6.2.3 Základní technické řešení a vybavení 
Součástí záměru nejsou mostní objekty a zdi. 
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B.2.6.2.4 Druhy konstrukcí a jejich zdůvodnění 
Součástí záměru nejsou mostní objekty a zdi. 
 

B.2.6.2.5 Postup a technologie výstavby 
Součástí záměru nejsou mostní objekty a zdi. 
 

B.2.6.3 Odvodnění pozemní komunikace 
Nově zřizované chodníky a zpevněné plochy budou vzhledem k umístění pod 
úrovní přilehlého terénu ukloněny směrem do komunikace a odvodněny přes 
krajnici do stávajících příkopů a volně na terén, kde budou likvidovány vsakem. 
Odtokové poměry v místě stavby i mimo oblast stavby se nezmění. 
 

B.2.6.4 Tunely, podzemní stavby a galerie 

B.2.6.4.1 Základní údaje (délka, příčné uspořádání, sklony) 
Součástí záměru nejsou tunelové objekty. 

B.2.6.4.2 Technické vybavení tunelu 
Součástí záměru nejsou tunelové objekty. 
 

B.2.6.4.3 Navržená technologie výstavby 
Součástí záměru nejsou tunelové objekty. 
 

B.2.6.4.4 Principy systémů provozních informací, řízení dopravy a požární bezpečnosti 
Součástí záměru nejsou tunelové objekty. 

 

B.2.6.5 Obslužná zařízení, veřejná parkoviště, únikové zóny a protihlukové clony 
Nejsou součástí záměru. 

 

B.2.6.6 Vybavení pozemní komunikace 

B.2.6.6.1 Záchytná bezpečnostní zařízení 
Nejsou součástí stavby. 
 

B.2.6.6.2 Dopravní značky, dopravní zařízení, světelné signály, zařízení pro provozní 
informace a telematiku 

Nejsou součástí stavby. 
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B.2.6.6.3 Veřejné osvětlení 
Není součástí stavby. 
 

B.2.6.6.4 Ochrany proti vniku volně žijících živočichů na komunikace a umožnění jejich 
migrace přes komunikace 

Není řešeno. 
 

B.2.6.6.5 Clony a sítě proti oslnění 
Není řešeno. 
 

B.2.6.7 Objekty ostatních skupin objektů 

B.2.6.7.1 Výčet objektů 
Není řešeno. 

B.2.6.7.2 Základní charakteristiky 
Není řešeno. 

B.2.6.7.3 Související zařízení a vybavení 
Vzhledem k charakteru objektů není řešeno. 

B.2.6.7.4 Technické řešení 
Vzhledem k charakteru objektů není řešeno. 
 

B.2.6.7.5 Postup a technologie výstavby 
Vzhledem k charakteru objektů není řešeno. 
 
 

B.2.7 Základní charakteristika technických a technologických zařízení 
Součástí stavby nejsou technická a technologická zařízení. 
 

B.2.8 Zásady požárně bezpečnostního řešení 
Stavba neklade zvýšené požadavky na zajištění požární bezpečnosti oproti 
stávajícímu stavu. Stavební práce budou prováděny tak, aby za všech okolností 
byla zajištěna dosažitelnost všech objektů vozidly Hasičského záchranného sboru 
– v případě potřeby požární vody budou využity stávající vodovodní hydranty. 
Návrh je v souladu se  zákonem č. 133/1985 Sb., o požární ochraně.  
Návrhem je zajištěn minimální průjezdný prostor pro vozidla HZS šířky 3,5 m a 
výšky 4,2 m – navržené komunikace splňují požadavky pro příjezdové 
komunikace vozidel hasičských záchranných sborů podle ČSN 73 0802, 
navazujících norem a vyhlášky č. 23/2008 Sb. „o technických podmínkách 
požární ochrany staveb“ ve znění pozdějších přepisů. Zabezpečení stavby a 
jejího okolí požární vodou bude provedeno beze změn oproti současnému stavu, 
je ponecháno stávající řešení. 
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· seznam použitých podkladů 

Normativní posouzení je provedeno dle norem ČSN 73 0802 (2009), 73 0810 
(2009)+Z1 (2012), 73 0818 (1997) a 73 0873 (2003), případně norem 
souvisejících.  

 
· rozdělení stavby do požárních úseků 

Objekty stavby nejsou děleny do PÚ. 
 

· stanovení požárního rizika 
Požární riziko stavby se nestanoví – objekty nezahrnují žádné nahodilé požární 
zatížení 
 

· zhodnocení stavebních konstrukcí  
Požární stropy – nevyskytují se. 

Požární uzávěry otvorů – nevyskytují se. 
Obvodové stěny zajišťující stabilitu objektu –  nevyskytují se.  
Nosné konstrukce uvnitř požárního úseku, které zajišťují stabilitu objektu – 
nevyskytují se.  
Nosné konstrukce vně objektu, které zajišťují stabilitu objektu – nevyskytují se. 

Nosné konstrukce uvnitř požárního úseku, které nezajišťují stabilitu objektu – 
nevyskytují se. 
Nenosné konstrukce uvnitř požárního úseku – nevyskytují se. 

Konstrukce schodišť uvnitř požárního úseku, které nejsou součástí CHÚC – 
nevyskytuje se.  

· zhodnocení stavebních hmot  
Zvláštní požadavky na stupeň hořlavosti stavebních hmot ani povrchových úprav 
nejsou stanoveny. 

 
· evakuace osob 

Požadavky na únikové cesty se nestanoví. 
 

· odstupové vzdálenosti 
Odstupové vzdálenosti se nestanovují. 

· Potřeba požární vody 
Potřeba požární vody se nestanoví. 
 

· zásahové cesty, příjezdové komunikace  
Požadavky na zásahové cesty ani únikové komunikace se nestanoví. 
 

· hasicí přístroje  
Ostatní objekty stavby nebudou vybaveny PHP. 

 
· závěr 

Zvláštní požadavky nejsou stanoveny. Požárně bezpečnostní technická zařízení 
nejsou vyžadována a projektována.  
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B.2.9 Úspora energie a tepelná ochrana 
Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby není řešeno. Stavba nemá při provozu 
energetické nároky. 
 

B.2.10 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní prostředí 
Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby není řešeno.  
 

B.2.11 Zásady ochrany stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

B.2.11.1 Ochrana před pronikáním radonu z podloží 
Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby není řešeno.  
 

B.2.11.2 Ochrana před bludnými proudy 
Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby není řešeno.  
 

B.2.11.3 Ochrana před technickou seizmicitou 
Vzhledem k charakteru a rozsahu stavby není řešeno. ¨ 
 

B.2.11.4 Ochrana před hlukem 
Nejsou řešena dodatečná opatření.  
 

B.2.11.5 Protipovodňová opatření 
Stavba není ohrožena povodněmi. 
 

B.2.11.6 Ostatní účinky - vliv poddolování, výskyt metanu apod. 
Staveniště neleží v ploše registrovaných sesuvných ani poddolovaných území. 
 
 

B.3 Připojení na technickou infrastrukturu 

B.3.1 Napojovací místa technické infrastruktury 
V rámci stavby nedojde ke zřizování nových napojovacích bodů technické 
infrastruktury.  
 

B.3.2 Připojovací rozměry, výkonové kapacity a délky 
Není řešeno. 
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B.4 Dopravní řešení 

B.4.1 Popis dopravního řešení včetně bezbariérových opatření pro 
přístupnost a užívání stavby osobami se sníženou schopností 
pohybu nebo orientace 

B.4.1.1 Popis dopravního řešení 
Od křižovatky silnice III/28447 s III/32545 směrem k obytné zástavbě západně od 
III/28447 bude realizován nový chodník. Chodník bude veden v části trasy 
v souběhu s III/28447 a a v části trasy v souběhu s místní komunikací. 
Šířka chodníku je konstantní  – 1,50 m. 
 

B.4.1.2 Bezbariérová opatření 
V místech přechodů pro chodce nebo míst pro přecházení je obrubník chodníku 
snížen na 2 cm podsádku a je tak vytvořena rampa na chodník se sklonem 12%. 
Podél snížené hrany obrubníku (pod výškou obrubníku 8cm) je navržen varovný 
pás z hmatové, slepecké dlažby v barvě červená v šíři 40cm s přesahem 
varovného pásu do místa výšky silničního obrubníku min. +8cm nad vozovkou a 
signálním pásem šířky 80 cm. Signální pás je ukončen u přirozené vodící linie a 
jeho směr se shoduje se směrem trasy pohybu chodců. 
V celé délce chodníku  je navržena přirozená vodící linie z betonového obrubníku 
osazeného na +8cm nad chodníkem či stávajících podezdívek plotů a budov. 
 
V místech vjezdů bude vodící linie přerušena v šíři vjezdu, avšak do délky max. 
8,0m. Přes 8,00m (měřeno podél vodící linie) bude realizována umělá vodící linie. 
Umělá vodící linie bude zhotovena plastickým nástřikem na vozovku dlouhých 
vjezdů. Bude vycházet z přirozené vodící linie – vyvýšeného obrubníku.  
V místech vjezdů bude obrubník směrem do silnice snížen na +5cm. V místě 
napojení účelových komunikací pro oddělení plochy na +0 cm. 
 
Veškeré použité materiály pro prvky pro nevidomé musí být dle NV 163/2002 Sb. 
a TN TZÚS 12.03.04-06. Certifikáty použitého materiálu budou předány 
zhotovitelem u kolaudace. 
 

B.4.2 Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 
Jedná se přímo o stavbu dopravní infrastruktury – místní komunikaci. 
Dopravní napojení je stávající a bude bez úprav. 
 

B.4.3 Doprava v klidu 
Doprava v klidu (parkování a odstavování vozidel) není z prostorových důvodů 
řešena.  
 

B.4.4 Pěší a cyklistické stezky 
Součástí záměru je stavba dopravní infrastruktury pro chodce. 
Součástí záměru není zřizování nových tras pro cyklisty. 
 



B. Souhrnná technická zpráva 
Horní Brusnice – nový chodník podél III/28447 
 
Vypracoval: Ing. Jan Fiala 
 

- 16 - 
 

B.5 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 

B.5.1 Terénní úpravy 
Stavba řeší stavební úpravu přidruženého dopravního prostoru, součástí stavby 
nejsou výraznější zásahy do terénu. 

 

B.5.2 Použité vegetační prvky 
Na nezpevněných plochách dotčených stavbou bude rozprostřena ornice a vyset 
trávník (parková nebo hřišťová směs). 
 

B.5.3 Biotechnická, protierozní opatření 
Biotechnická opatření nejsou navržena. 
 
 

B.6 Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana 

B.6.1 Vliv na životní prostředí - ovzduší, hluk, voda, odpady a půda 

B.6.1.1 Ovzduší 
Stavbou nedojde ke změně stávajícího stavu. 

B.6.1.2 Hluk 
Stavbou nedojde ke změně stávajícího stavu. 
 

B.6.1.3 Voda 
Stavbou nedojde ke změně způsobu odvodnění zpevněných ploch. 
Stavba proběhne v ochranném pásmu vodního zdroje a oblasti CHOPAV. 
 

B.6.1.4 Odpady 
Stavba samotná neprodukuje odpady. 
 

B.6.1.5 Půda 
Dojde k záborům orné půdy. Viz samostatné části PD. 
 

B.6.2 Vliv na přírodu a krajinu - ochrana dřevin, ochrana památných 
stromů, ochrana rostlin a živočichů, zachování ekologických funkcí a 
vazeb v krajině apod. 
Realizovaná stavba nemá negativní vliv na životní prostředí. Vzhledem k jejímu 
rozsahu a charakteru nedojde k  zásahu do životního prostředí.  
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B.6.2.1 Ochrana dřevin 
Podmínky pro ochranu stromů při provádění stavebních prací jsou definovány 
ČSN 83 9061 Technologie vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, 
porostů a vegetačních ploch při stavebních pracích.  
Dřeviny rostoucí mimo les jsou podle ustanovení §7 odst.1 zákona o ochraně 
přírody chráněny před poškozováním a při výkopových pracích nesmí být 
poškozeny dřeviny ani jejich kořenový systém. Při výkopových pracích do 2,5m 
v blízkosti stromů, orgán ochrany přírody požaduje, aby byl prováděn ruční výkop. 
Při hloubení výkopů nesmí být porušeny kořeny o průměru větším než 2cm, 
jestliže to bude nezbytně nutné, tak je potřeba kořeny ostře přetnout a místa řezu 
zahladit. Kořeny je nutné chránit před vysycháním a před účinky mrazu. 
V kořenové zóně stromů nesmí být pokládány žádné kryty pokrývající povrch 
půdy. Stanovené podmínky vyházejí z normy ČSN 83 9061 – Technologie 
vegetačních úprav v krajině – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch při 
stavebních pracích. 
 

B.6.2.2 Ochrana památných stromů 
V místě stavby nejsou památné stromy. 
 

B.6.2.3 Ochrana rostlin a živočichů 
V místě stavby není monitorován výskyt chráněných rostlin a živočichů. 
 

B.6.2.4 Zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině 
Nedojde k přerušení ekologických funkcí nebo vazeb v krajině. 
 

B.6.3 Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000 
Stavba se nenachází v blízkosti území Natura 2000. 
 

B.6.4 Způsob zohlednění podmínek závazného stanoviska posouzení vlivu 
záměru na životní prostředí, je-li podkladem 
Dle parametrů stavby se předpokládá, že stavba nebude předmětem zjišťovacího 
řízení dle zákona č.100/2001 Sb.  
 
 

B.6.5 V případě záměrů spadajících do režimu zákona o integrované 
prevenci základní parametry způsobu naplnění závěrů o nejlepších 
dostupných technikách nebo integrované povolení, bylo-li vydáno 
Není řešeno. Viz B.6.4 
 

B.6.6 Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a 
podmínky ochrany podle jiných právních předpisů 
Součástí stavby nejsou přeložky inženýrských sítí a zřizování nových ochranných 
pásem. 
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B.7 Ochrana obyvatelstva 
V průběhu stavby bude zabráněno vstupu nepovolaných osob na staveniště. 
Veškeré výkopy budou zabezpečeny proti pádu osob. Všechny případné příčné 
přechody výkopu budou zajištěny lávkami pro pěší. Otevřené rýhy budou v trase 
vymezeny a zajištěny fyzickou zábranou. Po dobu výstavby bude náležitým 
stavebním opatřením zajištěn průchod osob. 
 

B.8 Zásady organizace výstavby 

B.8.1 Potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot, jejich zajištění 
Zajištění potřebného materiálu pro realizaci je věcí zhotovitele, jeho technických a 
technologických zvyklostí a možností. 
Navržené materiály jsou obvyklé (betonové prvky krytu, kamenivo, beton) a 
v širším okolí stavby relativně snadno dostupné. Možné dovozové vzdálenosti a 
časy jsou stanoveny v příslušných TKP a TP a zhotovitel je povinen je 
respektovat. 
 

B.8.2 Odvodnění staveniště 
Prostor stavby je aktuálně s nezpevněnou krajnicí a je odvodněn volně do příkopů 
a na terén. 
Po dobu výstavby musí být zajištěno řádné odvedení povrchových a srážkových 
vod, aby nedošlo ke zhoršení fyzikálně-mechanických vlastností zemin na 
plochách staveniště.  
 
Dobu, kdy nebude funkční stávající odvodnění komunikace je nutné 
technologií výstavby minimalizovat. Vodní režim nepříznivě ovlivňuje 
parametry zemin v podloží. 
Zhotovitel stavby musí zabránit kontaminaci podzemních i tekoucích vod 
škodlivými látkami vzniklými při realizaci stavby. 
 

B.8.3 Napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 

B.8.3.1 Napojení na dopravní infrastrukturu 
Stavba je napojena na dopravní infrastrukturu sítí pozemních komunikací v místě. 
Jedná se přímo o silnici III. třídy III/28447, navazující silnici II/325 a silnice a 
místní komunikace nižších tříd. 
 

B.8.3.2 Napojení na technickou infrastrukturu 
Voda – v místě stavby je na průjezdních úsecích v obcích veřejný vodovod. 
Napojení případně po souhlasu a na základě dispozic správce. Případný 
napojovací bod bude vybaven samostatným vodoměrem. 
Kanalizace - bude použito chemické WC, dešťové vody během stavby se 
odvedou mimo stavbu nebo do již realizované části dešťové kanalizace. 
El. energie - možné napojení na stávající rozvodnou síť v místě. Napojení po 
souhlasu a na základě dispozic správce. Případný napojovací bod bude vybaven 
samostatným elektroměrem. 
Telefon – použití mobilních telefonů 
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B.8.4 Vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky 
Stavba bude prováděna během realizace rekonstrukce komunikace tj. za úplné 
uzavírky dotčené části komunikace. Provoz v uzavřeném úseku bude řízen přímo 
stavbou dle jejich potřeb a technologických postupů. Vzhledem k proudovému 
postupu realizace nebude odstraněna komunikace v celé délce stavby najednou, 
ale předpokládá se realizace v dílčích záběrech. 
Během stavby bude zajištěn přístup k nemovitostem. Možnosti příjezdu budou 
omezeny dle potřeb a technologických postupů stavby. 
 
Technické řešení a technologické postupy stavby budou voleny tak, aby nedošlo 
k vlivu na okolní pozemky, případně by tento vliv byl minimalizován. 
Technické řešení pažení a svahování stavebních jam pro objekty komunikací, 
umělých staveb a sítí technické infrastruktury musí zajistit po celou dobu stavby 
bezpečné a stabilní zajištění tělesa pozemních komunikací. 
 

B.8.5 Ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, 
demolice, kácení dřevin 

B.8.5.1 Ochrana okolí staveniště 
V průběhu stavby bude zabráněno vstupu nepovolaných osob na staveniště. 
Staveniště bude vhodným způsobem oploceno, popřípadě odděleno, nebo jinak 
zajištěno vůči veřejnosti, z důvodu zajištění bezpečnosti osob a ochrany majetku. 
Zhotovitel je povinen zbudovat dočasné oplocení a ochranné zábradlí v rozsahu 
vyplývajících z bezpečnostních předpisů a požadavků stavebního povolení. 
Zhotovitel je povinen po celou dobu stavby tyto zábrany udržovat. Ohrazení nebo 
oplocení zasahující do veřejné komunikace bude za snížené viditelnosti osvětleno 
výstražným červeným světlem v čele překážky. Konstrukce zábran a oplocení 
musí odpovídat požadavkům kap.11 a 12 TKP, 
Okolí stavby musí být zajištěno tak, aby nedošlo ke škodě na okolních pozemcích 
a objektech. Možné zdroje ohrožení např. jámy, otvory, nestabilní konstrukce 
musí být vždy označeny výstrahou. Veškeré vstupy na staveniště musí být 
označeny bezpečnostními tabulkami. 
 

B.8.5.2 Požadavky na kácení dřevin 
Speciální požadavky na kácení nejsou. 
 

B.8.5.3 Požadavky na asanace 
Nejsou. 
 

B.8.5.4 Požadavky na demolice 
Nejsou. 
 

B.8.6 Maximální dočasné a trvalé zábory pro staveniště 
Stavba vyvolá trvalé a dočasné zábory i mimo pozemky stavebníky. Zábory jsou 
řešeny samostatnou částí projektové dokumentace. 
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B.8.7 Požadavky na bezbariérové obchozí trasy 
Zajištění základních podmínek a označení pro samostatný a bezpečný pohyb 
osob s omezenou schopností pohybu a orientace na veřejně přístupných 
komunikacích a plochách souvisejících se staveništěm musí být provedeno 
zhotovitelem stavby v souladu s vyhl. č. 398/2009 Sb., o obecných technických 
požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb; povinností zhotovitele 
stavby je zabezpečit staveniště a výkopy tak, aby nebyly ohroženy osoby s 
omezenou schopností pohybu nebo orientace ani jiné osoby; níže jsou uvedeny 
pouze hlavní zásady dle vyhl. 398/2009Sb. 
 
Pro pěší budou zřízeny koridory, které umožní vedení nevidomých s dostatečným 
pevným oddělením od přilehlé dopravy a stavby včetně vymezení nebezpečného 
prostoru pomocí dočasné varovné úpravy s napojením na stávající pěší trasy. 
Koridory budou bezbariérově napojeny pomocí lávek k jednotlivým nemovitostem. 
Koridor bude vybaven okopovou lištou pro vedení nevidomého - spodní tyč 
zábradlí ve výšce 100-250mm na pochozí plochou nebo sokl s výškou min. 
100mm. V místě osazení brány pro zásobování staveniště jsou po obou stranách 
koridoru navrženy varovné pásy šíře 0,4m. Šířka brány je max. 6,0m. 

K zachování obslužnosti přilehlých nemovitostí budou po dobu výstavby zřízeny 
lávky přes výkopy o min. šířce 900mm s výškovými rozdíly nejvíce do 20mm a po 
obou stranách musí mít opatření proti sjetí vozíku – spodní tyč zábradlí ve výšce 
100-250mm na pochozí plochou nebo sokl s výškou min. 100mm. Pro pochozí 
rošt musí být splněny požadavky uvedené ve vyhlášce 398/2009 Sb. 

Vnitřní i vnější pochozí plochy musí být řešeny tak, aby byla důsledně dodržena 
vodicí linie pro osoby se zrakovým postižením. Do průchozího prostoru podél 
vodicí linie nesmí být umístěny žádné překážky. Předměty, stavby pro reklamu, 
informační tabule a jiné konstrukce na ostatních místech pochozích ploch musí 
mít ve výši 100 až 250 mm nad pochozí plochou pevnou zarážku pro bílou hůl 
jako je spodní tyč zábradlí nebo podstavec a ve výši 1100 mm pevnou ochranu 
jako je tyč zábradlí nebo horní díl oplocení, sledující půdorysný průmět překážky, 
popřípadě lze odsunout zarážku za obrys překážky nejvýše o 200 mm. Takto 
musí být zabezpečeny také předměty a konstrukce s bočními stěnami 
nesahajícími až k zemi nebo podlaze a výkopy a staveniště. 
Při nedodržení průchozího prostoru (celková šířka nejméně 1500 mm, včetně 
bezpečnostních odstupů) nebo při  celé uzavírce se navrhne bezpečná a 
vzdálenostně přiměřená náhradní bezbariérová trasa a to včetně přechodů pro 
chodce. Tato trasa musí být označena mezinárodním symbolem přístupnosti. 
 
Lávky přes výkopy musí být široké nejméně 900 mm s výškovými rozdíly nejvíce 
do 20 mm a po obou stranách musí mít opatření proti sjetí vozíku jako je spodní 
tyč zábradlí ve výšce 100 až 250 mm nad pochozí plochou nebo sokl s výškou 
nejméně 100 mm; pro pochozí rošt platí velikost mezery ve směru chůze nejvýše 
15 mm. 
 

B.8.8 Maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při 
výstavbě, jejich likvidace 
S odpady vniklými během realizace stavby bude nakládáno v souladu s platnou 
legislativou tj. hlavně následujícími předpisy: 
 
Zákon 
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- 185/2001 Sb. Zákon o odpadech a o změně některých dalších zákonů  
 

Vyhláška  
-   93/2016 Sb. Vyhláška o Katalogu odpadů  
-   94/2016 Sb. Vyhláška o hodnocení nebezpečných vlastností odpadů  
-   294/2005 Sb.  Vyhláška o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich 

využívání na povrchu terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o 
podrobnostech nakládání s odpady  

-   321/2014 Sb. Vyhláška o rozsahu a způsobu zajištění odděleného 
soustřeďování složek komunálních odpadů  

-   341/2008 Sb. Vyhláška o podrobnostech nakládání s biologicky 
rozložitelnými odpady a o změně vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmínkách 
ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a změně 
vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady (vyhláška o 
podrobnostech nakládání s biologicky rozložitelnými odpady)  

-   374/2008 Sb. Vyhláška o přepravě odpadů a o změně vyhlášky č. 381/2001 
Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a 
seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup 
při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů), 
ve znění pozdějších předpisů  

-   383/2001 Sb. Vyhláška o podrobnostech nakládání s odpady  
 
Vzniklé odpady budou zatříděny a bude s nimi naloženo v souladu s výše 
uvedenou legislativou. Odpady budou předány k likvidaci firmě k této 
činnosti vybavené a oprávněné.  
Doklady o nakládání s jednotlivými druhy odpadů budou předloženy v rámci 
závěrečné kontrolní prohlídky stavebního úřadu. 
 
Ve fázi výstavby objektů lze očekávat vznik následujících hlavních odpadů: 
 

17 01 01 o Beton (obruby, šachty, konstrukce, 
vyrovnávací vrstvy) – trvalá skládka t < 1 

17 03 02 o 

Asfaltové směsi neuvedené pod 17 03 
01 – bez dehtu (asfaltobeton, stávající 
zpevněné plochy) – odkup zhotovitelem 
pro recyklaci 

t < 10   

17 04 05 o Kovy včetně jejich slitin (mříže, značky, 
sloupky) – do šrotu t < 1,0 

17 05 04 o Zemina a kamení neuvedené v 17 05 
03  (vykopaná zemina) – trvalá skládka t 70 

17 09 04 o 

Směsné stavební a demoliční odpady 
neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 
02 a 17 09 03 (demoliční suť) – trvalá 
skládka 

t 
 < 10 

     

17 03 01 N Asfaltové směsi obsahující dehet – 
skládka nebezpečného odpadu 

 
t 
 

0 
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B.8.9 Bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin 
Vzhledem k rozsahu stavby není podrobná bilance zemních prací v aktuálním 
stupni PD zpracována. Předpokládá se, že zemina z výkopů nebude použitelná 
pro těleso komunikace.  
 

B.8.10 Ochrana životního prostředí při výstavbě 
Zhotovitel bude během realizace stavby respektovat platnou legislativu ve vztahu 
k ochraně životního prostředí. 
Stavba se nenachází v chráněném území a v místě stavby není monitorován 
výskyt zvláště chráněných živočichů. 
 

B.8.11 Zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi 
Pro zajištění bezpečnosti práce je nutno v plném rozsahu respektovat aktuálně 
platné předpisy o bezpečnosti práce a ochraně zdraví: 

· zákon č. 262/2006 Sb., Zákoník práce  
· zákon č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a 

ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích, a o zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo 
pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a 
ochrany zdraví při práci), a jeho prováděcí předpisy 

· nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na 
bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích. 

· Zákon č. 309/2006 Sb., o zajištění dalších podmínek BOZP, ve znění 
pozdějších předpisů 

· Nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na BOZP na 
pracovištích s nebezpečím pádu z výšky  nebo do hloubky  

· Nařízení vlády č. 101/2005 Sb., o podrobnějších požadavcích na pracoviště 
a pracovním prostředí 

· Vyhláška ČÚBP č. 48/1982 Sb., o základních požadavcích k zajištění 
bezpečnosti práce a technických  zařízení, ve znění pozdějších předpisů 

Zhotovitel rozpracuje uvedené předpisy do závazných pravidel pro podmínky 
daného objektu se zvláštním přihlédnutím k: 

- práci v průjezdním průřezu provozované trati nebo komunikaci, 
- práci ve výškách, 
- práci v ochranných pásmech nadzemních a podzemních sítí, 
- manipulaci s břemeny. 

 
Všichni pracovníci zhotovitele budou prokazatelně seznámeni s těmito pravidly,  
technologickým přepisem provádění prací i návody k obsluze používaných 
zařízení. 
Všichni zúčastnění pracovníci musí používat předepsané osobní ochranné 
pracovní prostředky podle směrnice dodavatele vypracované na základě nařízení 
vlády č. 495/2001 Sb. 
Před zahájením prací je nutno ověřit polohu, stav, způsob ochrany a možnost 
odpojení všech inženýrských sítí v prostoru staveniště, včetně podmínek správců 
sítí. 
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Výkopy musí být zajištěny proti pádu osob. Vrty musí být při přerušení prací 
zabezpečeny proti pádu osob provizorním ohrazením nebo dostatečně únosným 
zakrytím. 
Je nutno dodržovat vymezení ploch určených pro činnost stavebních 
mechanismů a nebezpečný dosah stroje. Je zakázáno pohybovat se v blízkosti 
zavěšeného břemene. 
Při stavebních pracích za snížené viditelnosti musí být zajištěno dostatečné 
osvětlení. 
 
Všichni pracovníci zhotovitele budou s předpisy prokazatelně seznámeni a budou 
příslušně proškoleni. 
 
Zaměstnavatel, který provádí jako zhotovitel stavební nebo montážní práce, 
zajistí vybavení pracoviště pro bezpečný výkon práce. Práce mohou být zahájeny 
pouze tehdy, pokud je pracoviště náležitě zajištěno a vybaveno. 
Zaměstnavatel je povinen dodržovat další požadavky kladené na bezpečnost a 
ochranu zdraví při práci při přípravě projektu a realizaci stavby, jimiž jsou: 
a) udržování pořádku a čistoty na staveništi, 
b) uspořádání staveniště podle příslušné dokumentace, 
c) umístění pracoviště, jeho dostupnost, stanovení komunikací nebo prostoru pro 

příchod a pohyb fyzických osob, výrobních a pracovních prostředků a zařízení, 
d) zajištění požadavků na manipulaci s materiálem, 
e) předcházení zdravotním rizikům při práci s břemeny, 
f) provádění kontroly před prvním použitím, během používání, při údržbě a 

pravidelném provádění kontrol strojů, technických zařízení, přístrojů a nářadí 
během používání s cílem odstranit nedostatky, které by mohly nepříznivě 
ovlivnit bezpečnost a ochranu zdraví, 

g) splnění požadavků na odbornou způsobilost fyzických osob konajících práce 
na staveništi, 

h) určení a úprava ploch pro uskladnění, zejména nebezpečných látek, přípravků 
a materiálů, 

i) splnění podmínek pro odstraňování a odvoz nebezpečných odpadů, 
j) uskladňování, manipulace, odstraňování a odvoz odpadu a zbytků materiálů, 
k) přizpůsobování času potřebného na jednotlivé práce nebo jejich etapy podle 

skutečného postupu prací, 
l) předcházení ohrožení života a zdraví fyzických osob, které se s vědomím 

zaměstnavatele mohou zdržovat na staveništi, 
m) zajištění spolupráce s jinými osobami, 
n) předcházení rizikům vzájemného působení činností prováděných na staveništi 

nebo v jeho těsné blízkosti, 
o) vedení evidence přítomnosti zaměstnanců a dalších fyzických osob na 

staveništi, které mu bylo předáno, 
p) přijetí odpovídajících opatření, pokud budou na staveništi vykonávány práce a 

činnosti vystavující zaměstnance ohrožení života nebo poškození zdraví, 
q) dodržování bližších minimálních požadavků na bezpečnost a ochranu zdraví 

při práci na staveništích stanovených prováděcím právním předpisem. 
 
Budou-li na staveništi působit zaměstnanci více než jednoho zhotovitele stavby, 
je zadavatel stavby povinen určit potřebný počet koordinátorů bezpečnosti a 
ochrany zdraví při práci na staveništi s přihlédnutím k rozsahu a složitosti díla a 
jeho náročnosti na koordinaci ve fázi přípravy a ve fázi jeho realizace. Činnosti 
koordinátora při přípravě díla a při jeho realizaci mohou být vykonávány toutéž 
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osobou. Koordinátorem je fyzická nebo právnická osoba určená zadavatelem 
stavby k provádění stanovených činností při přípravě stavby, popřípadě při 
realizaci stavby na staveništi. Koordinátorem může být určena fyzická osoba, 
která splňuje stanovené předpoklady odborné způsobilosti. Právnická osoba 
může vykonávat činnost koordinátora, zabezpečí-li její výkon odborně způsobilou 
fyzickou osobou. Koordinátor nemůže být totožný s osobou, která odborně vede 
realizaci stavby. 
 

B.8.12 Úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb 
Viz B.8.7 
 

B.8.13 Zásady pro dopravní inženýrská opatření 
Stavbou bude dotčena bezpečnost a plynulost provozu na přilehlých pozemních 
komunikacích. Zhotovitel stavby v dostatečném časovém předstihu zajistí návrh 
přechodné úpravy provozu na komunikaci a jeho stanovení místně příslušným 
silničním správním úřadem. 
Značky užité k označení pracovních míst budou provedeny jako retroreflexní.  
Retroreflexní materiál musí splňovat vlastnosti minimálně třídy R2. Budou použity 
značky základní velikosti, pokud není uvedeno jinak. 
Přenosné značky nebo dopravní zařízení, které nebudou pevně zabudovány do 
terénu, budou osazeny na podpěrný sloupek. Sloupek bude osazen do 
schváleného typu podkladních desek (2 ks). 
 
Zhotovitel musí udržovat provizorní dopravní značení ve smyslu vydaného a 
schváleného návrhu dopravně-inženýrských opatření během celé stavby. 
 

B.8.14 Stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby - řešení 
dopravy během výstavby, například přepravní a přístupové trasy, 
zvláštní užívání pozemní komunikace, uzavírky, objížďky a výluky; 
opatření proti účinkům vnějšího prostředí při výstavbě apod. 

B.8.14.1 Řešení dopravy během výstavby 
V případě předpokládaného souběhu se stavbou „Most ev.č. 28447-1 Horní 
Brusnice“ budou využita navržená dopravně inženýrská opatření této stavby. 
Uvedená stavba proběhne za úplné uzavírky komunikace II/28447. Dokončovací 
práce a práce nevyžadující uzavírku budou prováděny pouze se zřízenými 
pracovními místy a opatřeními dle příslušných schémat z TP66/2015. 
 

B.8.14.2 Autobusové zastávky 
Není řešeno. 
 

B.8.14.3 Chodníky 
V případě realizace v úplné uzavírce budou prostorem stavby vedeny náhradní 
trasy pro chodce oddělené od stavebních prací. Prostor stavby bude od 
průchozího prostoru chodníku (náhradní trasy) oddělen oplocením. 
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B.8.14.4 Všeobecné poznámky k objízdným trasám a úpravám provozu 
Konkrétní postup prací včetně časového harmonogramu a podrobného 
návrhu DIO je součástí dokumentace zhotovitele. Ve finálním 
harmonogramu a návrhu DIO budou zohledněny konkrétní vlivy v aktuálním 
čase výstavby (přeložky sítí, návaznost na jiné stavby, aktuální dopravní 
situace a požadavky dotčených orgánů na DIO apod.) 
Fáze a záběry stavby v jednotlivých úsecích je nutné naplánovat tak, aby 
omezení v křižovatkách a napojeních bylo minimální. 
 

B.8.14.5 Opatření proti účinkům vnějšího prostředí 
Nejsou navržena. 
 

B.8.15 Zařízení staveniště s vyznačením vjezdu 
Zařízení staveniště se předpokládá na pozemcích stavby, převážně v plochách 
uzavřené komunikace.  Vjezdy do stavby budou na koncích (čelech) stavby. 
V rámci staveniště je uvažováno se zhotovením dočasných čistících zón ze 
silničních panelů délky cca. 15m a šířky 3m při výjezdech ze staveniště na 
stávající komunikace, s umístěním silničních panelů pro vytvoření dočasné 
parkovací plochy pro vozidla a mechanizaci stavby, případně pro ochranu inž. 
sítí.  
Vstup nepovolaných osob na stavbu bude zamezen osazením mobilní plotové 
konstrukce. Konstrukce bude složená z ocelové konstrukce osazené do betonové 
přenosné patky. V průběhu celé výstavby bude umožněn přístup do soukromých 
objektů.  Dočasné oplocení staveniště bude zřízeno na výšku minimálně 1,8m.  
 
Vjezdy do oploceného staveniště se umísťují v návaznosti na příjezdovou 
komunikaci. Místo musí být dostatečně přehledné a bezpečné, šířka vjezdových 
bran činí 3,6 až 4,2m. Oblouk vjezdové komunikace musí mít dostatečný poloměr 
a vjezdová brána se umísťuje až v přímém úseku za obloukem pokud možno tak, 
aby přijíždějící dopravní prostředek zastavující před vraty stál mimo veřejnou 
komunikaci. Všechny vstupy a vjezdy se označují výstražnými tabulkami s textem 
„ Nepovolaným vstup zakázán“ 
 

B.8.16 Postup výstavby, rozhodující dílčí termíny 
Realizace stavby se předpokládá dle související stavby Královehradeckého kraje. 
Stavba bude realizována v jedné stavební sezóně.  
Postup výstavby je daný harmonogramem stavby Královehradeckého kraje, se 
kterou bude stavba chodníků prováděna v souběhu. 
Vzhledem k jednoduchosti záměru je realizace včetně přípravy prosotoru stavby 
odhadována na max. 14 dní. 
Uvedený záměr je předběžný. Přesné rozdělení etap realizace stavby je odvislé 
od možnosti zahájení stavebních prací v konkrétní stavební sezóně (klimatické 
podmínky, výběr zhotovitele, související stavby, DIO apod.)  
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B.9 Celkové vodohospodářské řešení 
Není řešeno. 
 
 
V Hradci Králové   05/2018         Jan Fiala 
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